

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии скоро зацветет амброзия | L'ambroisie doit s'arracher maintenant

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 06.07.2010.



Осторожно: цветы этого растения являются сильным аллергеном. Поэтому их нужно уничтожать сейчас, до того, как пыльца распространится повсюду.

|

Sus à l'ambroisie. Cette plante à la fois envahissante et hautement allergène doit être arrachée maintenant, juste avant sa floraison.

L'ambroisie doit s'arracher maintenant

Название «амброзия» происходит от греческого слова «бессмертие», так называлась в Древней Греции легендарная пища богов, дающая им молодость и вечную жизнь. Для людей же зеленые кустики амброзии - не бессмертие, а яд. Этот мощный сорняк заставляет страдать не только хронических аллергиков, но может стать причиной болезни и для совершенно здоровых людей.

Амброзия в сезон цветения вызывает у многих тяжелые болезненные реакции:

цветочная пыльца, попадая в нос и бронхи, провоцирует насморк, слезотечение, зуд в глазах и носоглотке, кашель, вплоть до удушья. Она также приводит к повышению температуры и приводит к приступам бронхиальной астмы. Страдают и взрослые, и дети.

Врачи напоминают, что самая большая концентрация пыльцы растений в воздухе – в утреннее время. Так что проветривать дом лучше на закате. Когда амброзия зацветет – вырывать ее уже поздно и опасно для здоровья, так что бороться с ней нужно сейчас, до середины июля. Выдирать амброзию следует в перчатках. Или просто косить косой.

Экзотическое на вид растение может найти себе местечко под солнцем в вашем саду, на обочине дороги или в туристическом лагере. «Ее очень просто узнать, так как само растение ровного зеленого цвета, с круглым и как бы пушистым стеблем, а цветы амброзии напоминают свечки с белыми кончиками», - пояснили на исследовательской станции Agroscope. Амброзия немного похожа на коноплю, но в благоприятных условиях ее кусты разрастаются до высоты человеческого роста.

В России амброзию лучше всего знают в Краснодарском крае, куда в 60-х годах зловредное растение было завезено из США вместе с зерном пшеницы, что спровоцировало вспышку заболеваний во всем регионе.

А в Швейцарии ботаники впервые обнаружили и описали амброзию в 1865 году. Впрочем, целое столетие та вела себя тихо, и лишь к 2000 году обнаружилось, что в кантонах Женева и Тичино выросли уже целые плантации – сюда амброзия «вползла» из-за границы, из Франции и Италии, всякий раз виновниками становились колеса автомашин и подметки путешественников. К 2006 году Федеральное управление сельского хозяйства Швейцарии зарегистрировало более 1200 мест стихийного распространения амброзии, а уровень содержания ее семян в кормах для животных достиг максимального уровня.

Амброзия нередко встречается в крупных городах. Специалисты из Швейцарского центра флористики (CRSF) создали карты распространения амброзии по всем кантонам, посмотреть ее можно [здесь](#).

В 2006 году *Ambrosia artemisiifolia* была внесена в список особо опасных растений. Закон обязывает всех, кто увидит эти кустики, бороться с амброзией – уничтожить ее самостоятельно или сообщить в Швейцарский центр флористики о месте ее нахождения. Лучше всего сопровождать эту информацию фотографиями.

Статьи по теме

[Аллергия на цветение](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10117>